

颂赞生命和友谊

记"经典永恒"大型合唱与管弦乐作品音乐会

11月10日晚,"经典永恒"大型 合唱与管弦乐作品音乐会在上海东 方艺术中心精彩上演。由指挥家王 瑾和英豪分别执棒,集结上海国际 联盟合唱团及附属管弦乐队、上海 巴洛克古乐团、上海百格室内合唱 团、上海市杨浦区少年宫合唱团、上 海好小囡少儿合唱团以及诸多国际 知名的声乐艺术家,带领观众领略 从巴洛克音乐到《布兰诗歌》的美妙 之声,更展现出讲求专业精湛、包容 共生,国际视野的海派文化特质。

本场音乐会的曲目丰富、风格多 元、形式多样,包括从巴洛克时期的 维瓦尔第、巴赫、亨德尔,到古典和 浪漫主义时期的海顿、莫扎特、贝多 芬、门德尔松、福雷、普契尼, 直至 20 世纪卡尔•奥尔夫的重要代表作。历 经多个音乐风格时期,涵盖拉丁文、 意大利文、德文和英文等多国语种, 透过旋律、节奏、和声与力度变化等 多维度衍变,体现合唱艺术的传承 与变革。面对如此长跨度、高难度、 多语种的大型合唱作品,指挥王瑾 对演唱风格与咬字发音的要求十分

音乐会上半场,是巴洛克时期重 要的声乐及合唱作品专场。指挥英豪 带领上海巴洛克独唱古乐团,采用巴 洛克律制和近代复制的古乐器演奏, 包括采用羊肠弦的提琴、巴洛克制式



的管乐、可移动的管风琴等, 力求"原 汁原味"展现巴洛克艺术的魅力,给 观众带来不同凡响的听觉体验。由于 缺乏现代乐器拥有的金属键和机械 装置,仿古乐器具有相当高的演奏难 度。在当晚演出中,古乐团发挥出色, 在抒情与激情之间演绎了巴洛克音 乐独有的戏剧性。俄罗斯键盘演奏家 季拉拉,一人承担羽管键琴、移动式 管风琴、电管风琴和钢琴四样乐器, 其高超娴熟的演奏水平赢得了同台 **富员和台下观众一致的堂声。**

领唱阵容都是当今活跃干国际 舞台的艺术家,包括签约于大都会 歌剧院的匈牙利著名歌剧女高音歌 唱家埃丽卡•米克洛萨,以及花腔女 高音牛启梦、次女高音鲁云斐、旅欧 假声男高音李梅里、旅意男高音张 帆涛和旅意男中音王立夫。无论独 唱、二重唱还是六重唱,他们都展现 出专业且深厚的演唱功底, 在多首 著名唱段中展现了纯净、优雅及器 乐化的音色,游刃有余地演绎了巴 洛克声乐的华丽风格。

2014年,上海国际联盟合唱团 (SICL)正式成为国际合唱联盟会员 组织, 多次代表中国合唱力量登上 世界级合唱舞台。本场音乐会亦是 SICL 十周年回顾盛宴,除了荟萃历 年音乐会的精选曲目,还在舞台字

慕屏上标注了当年演出时的指挥家 与艺术家信息。这些过往演奏经历, 一方面表现了作为非职业合唱团 体, 选择演唱具有一定专业性和排 战性的世界经典和现当代合唱作 品,足以证明该团独树一帜的艺术 品位:另一方面则体现了正因为合 唱团的自身优良素质, 所以能够邀 请到国际指挥大师弗雷德·舍贝里 (瑞士)、著名歌唱家廖昌永等音乐 界顶尖艺术家加盟演出。合唱团成 员都是因为热爱歌唱走进 SICL,为 了这场音乐会, 男士们身穿各式的 黑色演出服装,女士们分别披戴着 五颜六色的围巾, 为建团十周年音 乐会增添亮色。

今年是中国合唱指挥泰斗马革 顺先生逝世九周年。作为关门弟子, 王瑾遵从恩师的教诲,组建 SICL,激 请世界著名指挥家来沪执棒指导, 为合唱团的成长搭建一流的学习平 台。经过多年坚持不懈的努力,合唱 团队伍和影响力逐渐壮大,持续每年 两次参与大型合唱作品音乐会,成为 沪上经典合唱的标杆。王瑾不忘师 恩,继承并延续着马先生"融化自己、 滋润别人的'雪花精神'",让合唱艺 术成为构建和谐、联结爱心的桥梁。 同时,她致力传承恩师的合唱艺术理 念,力求用真挚的情感投射唱出符合 作品涵义的音色表达。舞台上的王瑾 白信稳健, 运用张弛有度的手势语 言,彰显了她对西方音乐发展脉络的 纵深理解力,更展现了她对300余人 的大型合唱团与 60 人的双管编制管 弦乐队的绝对掌控力。

合唱是一种分享的艺术,能够让 更多人感受到音乐的魅力。从上海城 市文化的传承与创新来看,SICL 充分 展现了中西融汇,和谐共生的城市精 神,彰显了海派文化的特色。用王瑾的 话说:"感恩音乐能够跨越国界,使我 们彼此连接。"正如音乐会最后一曲 《哦,命运女神》,在气势磅礴、雄壮澎 湃的声响中感叹命运的力量、颂赞生 命和友谊。 上海艺术研究中心 陈洁



王世言: 醉心于民族音乐的青年竹笛演奏家

竹笛作为颇具代表性的中国传统 民族乐器之一,在中国经历了几千年 漫长的历史演变。掌握六孔竹笛的演 奉技术, 演奏家需要经年累月的刻苦 训练,还要有对乐器背后传统音乐文 化特征的深刻理解,对演奏者在保持 竹笛独特的音色和张力方面提出了很 高的要求,被誉为世上最难演奏的乐 器之一。但有一位年轻音乐家,带着 他的竹笛,在上海、广州、香港、东京、 纽约,一次次吹奏出这一古老民族乐 器的华丽与自信。

王世言,4岁时学习钢琴演奏.10 岁开始习笛,15岁时师从上海音乐学

院一流学科首席教授、博士生导师唐 俊乔。2019年,王世言以专业全国第 一的成绩考入上海大学音乐学院音乐 表演专业。在校期间,他以出色的演 奏能力斩获国内外十余项重要比赛的 一等奖、金奖和特金奖、包括 2021 第 37届"上海之春"国际音乐节暨第二 届竹笛邀请赛中荣获专业青年组演奏 奖(第一名);2023上海白玉兰国际音 乐节国乐竞演大赛全国总决赛综合高 校组一等奖: 2024 第二届法国巴黎 音乐大赛中国区决赛荣获竹笛专业本 科组金奖等。

近两年,他尝试从独特的角度对

民族音乐的旋律进行编曲与移植等二 度创作,逐渐形成了细腻、传神且富有 想象力和感染力的个人演奏风格,其 演奏作品在 YouTube、TikTok、小红书 等国内外自媒体社交平台持续更新发 布,获得数百万的播放量和数万粉丝 的关注,为传播中国竹笛的独特魅力, 增进大家对中国民族乐器和中华文化 的认识作出了贡献。演奏时,他特别 注重将传统演奏技术精髓与现代技法 相结合,在演奏《天际》《寒上风情》等 曲目时,力求在新的时代背景下最大 程度地保留民族的传承性,使竹笛演 奏闪耀出其独特的艺术光芒。

今年, 王世言又连续获得第二届 法国巴黎音乐大赛中国区竹笛专业金 奖和 SAKURA 日本国际青少年艺术 家大寨中国寨区笛子项目金奖, 还成 为美国纽约大学商业音乐专业(Music Business 全球排名第一) 在上海 录取的唯一一名硕士研究生。11月, 他参加了纽约 Chinese Traditional Music Club-Fall2024 的演出,用竹笛 独奏了幻想曲《风之谷》。未来,他还计 划与纽约当地的专业乐团合作举办价 笛独奏音乐会, 用竹笛来传播中国民 族音乐, 让音乐在东西方文化间架起 (程凡)

夏雷,是人力资源培训和管理领 域的知名专家。他凭借出色的领导力 和深厚的专业素养,在人才培育、绩效 管理、领导力培训等多个方面,创造了 许多令人瞩目的成绩。

夏雷毕业于上海大学法学院,后 又取得法国 INSEEC 高等商学院的工 商管理硕士学位。2007年,夏雷加入 了全球企业管理培训与咨询领域的知 —法国企顾司集团(CE-名企业— GOS)。他历任内训课程销售代表、基 础课程讲师以及国际项目负责人.为 众多在华世界 500 强企业和知名公司 提供了量身定制的领导力培训解决方 案。这段宝贵的经历,使他能洞察不同 行业的企业组织和人员发展需求,为 日后在人力资源领域的深耕细作奠定 了坚实的基础。

夏雷:努力开拓人力资源培训和管理领域新路径

此后,夏雷又相继在强生(中国)投 资有限公司 历峰集团以及默沙东(中 国)投资有限公司担任人才发展与学习 主管、人力资源经理以及商业学习总监 等多个关键职务。这些多元化的工作经 历,不仅让夏雷积累了丰富的行业知识 和实践经验,更使他在医疗、消费品、零 售和医药等多个领域都游刃有余。在多 个项目中,夏雷都展现出了出色的领导 力和创新能力。在强生公司,他成功实 施了精力管理认证课程培训,助推了公 司 Well-being 理念的深入实践,此外, 他还与强生总部变革管理团队紧密合 作,确保了 HR ESP 项目在中国的顺利 落地。在历峰集团工作期间,他成功开

展了校企联合活动,为集团设计并实施 了门店精英销售人员培养项目,荣获了 多项最佳雇主奖项。如今,他已成为一 位在行业内有影响力的复合式人力资 源培训和管理专家。

在职业生涯中,夏雷遇到了诸多 具有深远意义的事件, 这些经历不仅 坚定了他在人力资源领域持续深耕的 决心,也塑造了他对这一职业的深刻 理解与热爱。对夏雷影响最为深远的, 莫过于在强生公司的任职经历, 从强 生前任领导身上,夏雷不仅汲取了宝 贵的经验, 更学会了思考问题的新视 角,成为他职业生涯中不可或缺的宝 贵财富。

两年前,夏雷所在的全球知名跨国 制药企业——默沙东,启动了运营模式 转型的重大项目。作为这一项目的核心 参与者,夏雷领导的学习与发展团队面 临了前所未有的挑战。业务部门间的差 异性使得学习地图的设计变得异常复 杂, 行业内缺乏现成的课程和学习资源 作为参考,加之新模式对人员能力要求 的模糊性, 都极大地增加了团队的工作 量和难度。面对重重挑战,夏雷用出色的 领导力,带领团队重新定位,巧妙运用敏 捷工作方法和前沿技术,实现了教学内 容的快速迭代和学习效果的精准评估, 他带领团队成功迭代了三次学习地图, 为默沙东的运营模式转型奠定了坚实的 基础, 同时也显著提升了业务人员的专 业能力。默沙东是世界 500 强的美国企 业,能够作为核心人员参与该企业运营 模式转型变革,并取得显著成就,证明了 夏雷在组织革新、企业人才培养和管理 方面的才能。

夏雷的职业生涯跨越了多个行 业,能够针对不同行业特点提供差异 化的人力资源解决方案。在创新学习 解决方案方面,夏雷更是走在了前列, 他利用数字化和 AI 等先进技术,有效 提升了员工的技能水平。此外,他还针 对不同业务需求实现了闭环式互动研 发了先进的培训教案, 开拓了联盟模 式下的课件研发与内容实施新路径。

国内邮发代号 3-81 全国各地邮局均可订阅 本报印刷:上海越想印刷科技有限公司

地址:上海市静安区威海路 755 号 18 楼 地址:上海市普陀区绥德路 1 弄 1 号楼

邮编:200041 总机:021-22899999 转各部 本报零售价 每份 1.20 元